#### 封面秀



#### "经营型政府"的治理之道

在三中全会公告中,治理能力与执政能力并列出现,说明执政党的能力不仅在于"执政",而且在于"治理"。



### 特大城市的人口到了极限吗

中国特大城市的拥挤程度并 不高,如果城市基础设施规划跟 上人口规模的步伐,拥挤并不会 成为问题。



### 《反不正当竞争法》20年之路

不难想象,若有完善、规范的 法律与科学的执行,企业不会如此 肆无忌惮地不正当竞争。和谐的商 业秩序、用户的良好体验、法律与执 法者的尊严,也将得以维护。



### 网络战比核弹威胁更大

中国人民解放军信息工程大学校长邬江兴说:"斯诺登所暴露出的是美国人有规划、有计划、成体系、全面的部署,我们不能用个别的、无序的措施来应对,必须以眼还眼、以牙还牙,采用体系对抗。"

#### 《小康》2013年12月刊

# 时代需要行动者

2013年的公众年度心情 是累、累、累。

这样的结果出乎我们的 预料,却在社会学家的意料之 中。整个国家、社会都面临急剧 转型,不是一种转型,而是多重 转型,这种快速的转化、挤压、 塑造,使水面之下的每一个个 体都感受到了时代的震荡。

与此同时,《小康》另外一 组数据则显示了国人生存状 态的另一面:人们在不断提高 其消费水平,在此过程中人们 的幸福感不断上升。

累并快乐着,这种矛盾的 交织,足以勾勒出这一年中国 人实际的生存状况。

有位名叫马克思的德国 人说过,人是各种社会关系的 总和。理顺这一切关系,至关 重要。因此,当2013年,甚至是 未来十年最重要的政治会 议——十八届三中全会,推出 了一揽子的改革计划后,即将 搅动和改变的是数亿人的生 会关系,也即将改变人们的生 活曲线。

转型不可能一蹴而就。打破现有的制度惯性、路径低赖,改变现有的利益格局、体系窠臼,需要再多一些自己的人。在时代变革中找准自己的人。在社会转型的的球搏,在于自身发展的逻辑。经年代农村改革的历程时,得出的标准,使用一一打开,农民和知愿意外出创业的人便像潮

水一样,涌出闸门,势不可挡。

这句话同样适用于当下 的变革。

个体的意义寻找要与国家 变革的趋势结合。浪潮之下,需要切实地把语言变为行动,这 个社会、这个国家才会沿着自 身发展的逻辑不断向前,穿越

史三峡,找到 属于我们自己 的道路。

当下转型的历



《中国周刊》2013年12月刊

# 沉重的铁饭碗

今年的公务员国考参考人数又破了个纪录,111.7万人。在冷冰冰的逐年上扬的统计数字之外,还有人们鲜活的记忆,与之佐证,甚至与之相反。

在我们少年时代,当时没有"公务员"的概念,统称为国家工作人员。那时候,赢弱的国有企业被甩了出去,企业里的国家干部也难以自保,甚至连政府工作人员,也成批次地跟着下海潮,冲出体制外。

当公务员,对于1970年代

甚至1980年代初出生的很多 人而言,是一个可笑的选择。 那时候,人们不相信饭碗,也 不相信饭票,相信用市场的力 量、自己的能力,来大快朵颐。

不知不觉中,历史的车轮 在拐角处拐了个弯。上升机会 的狭窄、社会带给人们的不安 感,让年轻人在职业选择上开 始发生巨大的变化。随着公务 员待遇的稳定提高,"铁饭碗" 开始闪耀动人的土豪金光芒。 逢进必考的公务员改革, 确实打破了用人唯亲的怪圈, 但却圈走了更多人才和创造 力。公务员考试,已经取代了 高考,成为年轻人改变命运的 最佳路径。

对于那些真正希望服务公 众、改变社会而参考公务员的年 轻人而言,更多追求稳定的同行 者,也扰乱了他们的步点,增加 了他们实现理想的难度。

可能不会有一个科学的 考量,来清晰地核算,希望成 为公务员的年轻人比例是多 少才合理。但如果人人都想当 公务员,谁来直接创造社会价 依呢?

20多年前,打破"铁饭碗" 也打破了让社会进步停滞的 枷锁;现在,在凝滞的社会彻 底成型前,或需要释放更多的 空间,在"为人民服务的公务 员"和直接创

造社会价值者之间,找到一个最佳比例。



【扫我看全文】

### 《中国经济周刊》2013年第47期

# 医改:美国难在方案制定,中国难在方案执行

对比中美医改可以发现, 美国医改难在方案通过阶段, 而中国医改在方案通过阶段 比较容易,难在执行过程。

我曾经参与过美国马萨诸塞州医改方案的设计,当时设计出来的医改方案。第200—300页纸的厚度,而奥巴马医改方案则将近3000页。回到国内后,我也参与了复归大学提供的中国医改设计方案,当时布置给我们的任务是起草一份一万字以下的医改起草一份一万字以下的医改

方案。就连一篇硕士论文都要 求不少于3万字,为什么我们 的医改方案只要一万字就可 以写下来?

美国的医政方案由于走的是立法程序,所以在法律条文内对于很多名词都要从来。而中国的医政方案只是一个几页纸的文件。比如,都开中国的医政方案可以发现,"公益性"这个词的出现,"公益性"这个词的出现,少本很么。什么叫公益性?包现在也没有一种。

个明确定义。

美国的医改方案将人、财、物如何操作都定得很细,其中对人从哪里来、预算是多少、挂靠在哪个部委之下等等,都有一个很详细的规定,但是中国的医改方案更像是一个号召性文件,缺少具体内容。

应该说任何事情都要从 两个方面来看,内容定得太具 体也未必是好事。美国的医改 方案把各项要求都写得清清 楚楚,这样一来,整个利益格 局也很清晰,要动谁的奶酪也都一目了然,因此方案会很难被讨论通过。而中国的方案则写得比较抽象,大家一时看不出来谁会受损谁会得利,因此通过起来会比较容易,至于在执行过程中会出现哪些问题,就是摸着石头过河,走一步看



## 水井坊力推新品,以消费者为导向"酿变"新格局

12月8日,以"酿变"为主题的 水井坊品牌战略暨新品发布会在 水井坊博物馆隆重举办,"臻酿八

号"华彩亮相。相关行业专家、水井坊经销商代表共襄盛举。

水井坊本次推出的"臻酿八



水井坊总经理大米介绍水井坊产品战略。

号",源于600余年不间断生产的"中国白酒第一坊"——水井坊,国家级非物质文化遗产"水井坊酒传统酿造技艺"代表性传人——赖登爆,亲自精选提取水井坊博物馆八号窖池国宝级窖泥,接种扩大培养,所酿酒体于窖香隽永、陈香郁郁、幽雅细腻、回味甘润的特色基础上,更具有绵柔、润滑、净爽的独特魅力。

据悉,沿袭了水井坊一贯高品质的"臻酿八号",将主要面向"自买自用"的个人消费市场,428元的零售价,适合在更多场合轻松分享。从新品"大家臻酿,大家共享"的理念,就能清晰地感知水井坊引

导高端白酒向主流价值回归的战略思想。

"臻酿八号"不仅是水井坊产品线多维度拓展的战略实践,同时也更强化了水井坊一如既往的高端品牌形象,从历史传承与创新工艺两方面,都体现了水井坊对一流品质的不断追求,为消费者提供高品质超值享受的不懈努力。

水井坊总经理大米表示,在后"黄金十年",水井坊将持续完善产品线,巩固和拓展营销渠道,探索新型商业模式,致力于践行"回归消费者,关注真实消费需求"的品牌发展观。

## 物归原主 好的哥

12月9日,向先生乘坐湘涂公司湘 AT8210从长沙山水湾至晓园路口,下车时不慎将两瓶贵重白酒遗失后座上,向先生立即走出小票拨打公司电话。公司接到电话后,马上联系了湘AT8210的当班驾驶员晏有才,驾驶员立即将乘客遗失的白酒送到了乘客手中。

> ■三湘华声全媒体 记者 刘玲玲